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MEDIENMITTEILUNG

The Winner is ... Prognosix

Der Verein Netzwerk Logistik (VNL) Schweiz hat am 10. April im Rahmen der Fachmesse Logistics & Distribution in Zürich den Gewinner des Logistik-TIP Preises bekannt gegeben. Den Vertretern der Firma Prognosix wurde ein Scheck für 2000 Franken übergeben.

DER GEWINNER ...
... des Logistik-TIP Preis 2019 ist Prognosix. Das Jungunternehmen bietet eine wissenschaftlich, mathematisch basierte Softwarelösung zur Unterstützung komplexer Prognoseprozesse an. Sie kombiniert dabei selbstlernende Algorithmen mit der Erfahrung und Intuition der Systemanwender. Durch ein gutes Forcasting können entlang der gesamten Lieferkette signifikant Kosten gespart werden. Die ausgereifte, innovative Lösung überzeugte die Jury mit ihrem hohen Anwendernutzen in vielen Bereichen des Supply Chain Managements und der Anwendungsmöglichkeit in Unternehmen aller Betriebsgrössen. Das Marktpotenzial im Bereich Industrie und Logistik und der damit verbunden Ressourcenplanung ist immens. Prognosix ist ein gutes Beispiel für ein Startup, das aus der praxisnahen Zusammenarbeit von Hochschulforschung und Wirtschaft entstanden ist.

Starkes Bewerberfeld
[bookmark: _GoBack]«Alle Wettbewerbsteilnehmer waren mit einer wohlwollenden Bewertung bei mindestens einem Jury-Mitglied Favorit», erläuterte Prof. Herbert Ruile, Präsident des VNL Schweiz. «Bewertungskriterien waren der praktische Nutzen des Produkts für die Logistik, die Marktfähigkeit, das Marktpotential und die Wachstumschancen der Innovation.“ 

Die Log-Hub AG bewarb sich mit einer Supply Chain App für Industrie- und Logistikunternehmen, die sich leicht in Excel integrieren lässt. Die Kemaro GmbH stellte einen industriellen Kehrmaschinen-Roboter mit integrierter Staubabsaugung für grosse Flächen (5000 + m2) und groben Schmutz vor. Bis anhin gibt es solche Roboter nur für den Privatbereich. Und die Ralog Engineering AG bietet Dienstleistungen zur Optimierung energieautonomer Kühlketten an und leistet damit einen Beitrag zur CO2-Reduktion. Alle vier Jungunternehmen stünden für die Innovationskraft des Standorts Schweiz, so Prof. Herbert Ruile.

Anlässlich der Preisverleihung dankte er allen Wettbewerbsteilnehmern und der 24-köpfigen Jury für ihren grossartigen Einsatz. Ausserdem bedankte er sich bei den Sponsoren KPMG Schweiz, dem Messeveranstalter Easyfairs, Innosuisse und dem Team der VNL Schweiz, ohne die der TIP Logistik Technologie- und Innovationspark und der Wettbewerb nicht hätten realisiert werden können. Er sei stolz, betonte er, den Preis, einen Scheck in Höhe von 2000 Franken, einem Unternehmen überreichen zu dürfen, das die Mission des VNL widerspiegele, eine Brücke zu schlagen zwischen Forschung und Wirtschaft.

· ENDE -


Falls Sie an einem Interview mit Prof. Dr. Herbert Ruile oder dem Gewinner des Logistik-TIP Preis interessiert sind, schicken Sie uns eine E-Mail.

Pressekontakt:
Sabrina Hösli, Events & Kommunikation, sabrina.hoesli@vnl.ch
Ursula Schmeling, UFS MarCom, uschmeling@ufs-marcom.ch

Hintergrundinformation für Redaktionen

Der VNL Schweiz engagiert sich für eine zukunftsfähige Logistik. Er schlägt eine Brücke zwischen Wirtschaft und Forschung und unterstützt gezielt wissensbasierte Innovationsprojekte in Supply Chain Management, Beschaffung, Planung, Produktion und Distribution. Er fördert den Erfahrungsaustausch zwischen Führungskräften, Wissenschaftlern und Experten, hilft Trends zu erforschen, Visionen vorzudenken und Lösungen zu finden. 

Der Verein Netzwerk Logistik (VNL) treibt die digitale Transformation in allen Segmenten der Logistik voran und fördert Value Chain Excellence. Er hilft seinen Mitgliedern, Technologie-Entwicklungen zur Anwendung zu bringen. Er hat sich zum Ziel gesetzt, Mitglieder kompetenter, leistungsfähiger und wirtschaftlich erfolgreicher zu machen.
 
Zu den VNL-Leistungen gehören Events, Workshops, Wissensvermittlung und die Erschliessung von Finanzierungsmitteln für Innovationsprojekte. 
Besuchen Sie
· VNL Schweiz auf der «Logistics & Distribution», Zürich, 10.-11.04.2019
· Swiss Logistics Innovation Day, Brugg, 28.05.2019
· Logistik-Forum Schweiz, Luzern, 5.11.2019
www.vnl.ch
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